馆陶县民政局

关于印发《养老机构重大事故隐患专项排查

整治2023行动工作方案》的通知
各养老机构：

根据馆陶县安全生产委员会馆安[2023]3号文要求，为深刻吸取安全生产事故教训，严防各类安全事故发生，切实解决当前影响和制约养老机构安全生产存在的问题和隐患，保证养老机构运营安全稳定，经局党组研究决定，从即日起，在全县养老机构开展养老机构重大事故隐患专项排查整治行动，现将有关内容通知如下：

一、重大事故隐患专项排查范围

全县养老机构

二、时间安排

即日起至12月底

（一）开展自查自改(2023年6月30日前)。各养老机构要按照《馆陶县安全生产委员会》馆安[2023]3号文要求，立即组织开展安全生产大检查全面自查自改工作，深入开展全员、全方位安全检查和重大隐患排查整治，突出重点环节、重点部位、重点时段，压紧压实养老服务机构隐患排查第一责任人责任，将自查自改贯穿专项整治全过程。对排查出的问题隐患尤其是重大隐患要及时报告，动态更新问题台账和责任清单，按照标本兼治、长短结合，立查立改、先急后缓的原则，迅速组织整改。一时整改不了的，要制定防范预案，责任到人、盯紧看牢，确保不发生事故，巩固全县养老机构安全生产大检查工作成效。各养老机构每月25日前（遇节假日提前）报送《养老机构安全生产风险隐患排查统计表》。

（二）专项督导检查(7月1日至8月31日前)。民政局对各养老机构要按照“管生产必须管安全、管业务必须管安全、管行业必须管安全”要求，突出机构监管责任，做好专项整治和督导检查，对最不放心的重点区域要重点防范。民政局对各养老机构要按照养老服务领域专项督导检查方案，组织安全生产责任小组对机构安全生产风险隐患专项整治情况进行全面督导检查。对督导检查出的安全隐患问题下发整改通知书。

（三）联合督导检查(9月1日至9月8日)。民政局联合应急管理局、消防大队、市场监管局、电力部门、住建局开展安全督导督查检查。各养老机构要加强开展专项检查和自查工作，建立工作台账，及时上报工作情况，县局将此项专项整治工作列为年度安全生产工作考核重要内容。对联合督导发现的问题立行立改对一时整改不了的问题责任到人明确整改时间，拒不配合的机构勒令停业整顿。

三、重大事故隐患专项排查内容

（一)消防安全方面。重点检查：1.重点岗位人员责任落实情况；2.日常消防管理机制情况；3.使用易燃可燃材料装修装饰情况；4.防火分隔情况；5.疏散通道情况；6.违规存放易燃易爆危险品情况；7.消防设施损坏停用情况；8.电气线路、设备运转情况；9.电动自行车违规停放充电情况；10.宣传教育培训、应急演练情况。

（二)食品安全方面。重点检查：1.养老机构落实食品安全操作规范和标准；2.食品安全预防措施；3.养老机构的食堂应取得食品经营许可情况；4.原料控制、餐具饮具淸洗消毒、食品留样等制度；5.食品安全自查情况；6.养老机构从外部供餐单位订餐的，是否取得食品生产经营许可的供餐单位订购，并按照要求对订购的食品进行查验。

（三)照护服务方面。重点排查：1.是否存在管理不到位、维护不及时，环境卫生脏乱差、蚊虫孳生、设备破旧等问题；2.是否存在护理不到位，存在压疮化脓等问题；3.是否存在防护措施不到位，导致发生跌倒、噎食、坠床等问题；4.是否存在生病送诊治疗不及时，贻误病情等问题；5.是否存在随意使用约束器具，对老年人身体、心理造成创伤等问题；6.是否存在呵斥辱骂、殴打、体罚等欺老虐老问题；7.是否存在日常巡查和护理不到位，发生跌伤、走失等事故。

（四)应急值守方面。重点排查：1.养老机构落实值班值勤，实行24小时值班；2.落实夜间巡查制度，一旦发生意外，确保能在第一时间有效处理。

四、有关要求

1.高度重视，落实责任。各养老机构要充分认清安全生产工作的重要性，以高度的责任感落实好安全防范措施，始终紧绷安全生产这根弦，切实增强安全生产工作的责任感。安排专人负责，认真组织开展排查，及时研究解决安全生产督导检查中发现的问题。做到领导到位、工作到位、责任到位、投入到位、落实到位。

2.突出重点，消除隐患。凡在安全检查中发现制度不健全、问题突出和存有安全隐患的养老机构，要加大安全生产集中整治工作力度，加强薄弱环节、重点部位检查，发现隐患后及时处理，确保将隐患消灭在萌芽阶段。

3.强化监督，巩固成果。要加强督促检查，严格执行对养老机构安全生产督导检查行动，确保排查整治工作落到实处。对检查重点单位隐患整改落实情况进行“回头看”，看事故隐患是否整治到位，巩固整治成效。

附件1养老机构安全生产风险隐患排查统计表
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