
馆陶县民政局
2022年养老服务质量再提升工程实施方案
 
为切实提升老年人生活品质，增强老年人生活的便利性、安全性，持续补齐养老服务短板，按照民生实事总体安排部署，结合民政工作实际，制定如下实施方案。
一、总体要求
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，坚持以人民为中心的发展思想，全面落实省、市决策部署，抓护理床位增供给、抓护理能力提质量、抓设施建设打基础，着力提高为老服务水平，不断满足老年人日益增长的多样化、多层次养老服务需求，切实增强老年人的获得感、幸福感和安全感。
二、工作任务
（一）培训养老机构负责人10人次、养老护理员60人次。全面提升养老护理员职业道德和专业技能素养，为入住老年人提供更专业的养老护理服务。
（二）新改造护理型床位70张。通过配置护理床或调整护理员、老年人活动场所实施无障碍改造、配备基本生活和服务所需辅助器具等措施，提升失能老年人基本生活照料和护理服务水平。
（三）完成特殊困难老年人家庭居家适老化改造72户。按照自愿、安全、便利、经济的原则，因地制宜、因户施策推进特殊困难老年人家庭居家适老化改造，改善老年人居家生活照料条件，提升老年人居家养老服务品质，满足老年人生活照料、起居行走、康复护理等需求。
三、资金来源
省级财政每户补贴1000元，县级财政原则上按照每户平均不低于500元的标准配套，市民政局根据进度和完成情况给与部分奖励。
四、程序及分工
（一）确定任务对象
1.按照培训要求，确定参加培训的养老机构负责人及护理员。
2.按照机构护理型床位占比，确定实施改造护理型床位的养老机构。
3.按照适老化改造对象要求，建立改造台账。适老化改造对象所指特殊困难老年人为：纳入分散供养特困人员范围的高龄、失能、残疾老年人和建档立卡脱贫人口中的高龄、失能、残疾老年人。高龄老年人，指年满80周岁的老年人（以身份证为准）；失能老年人，残疾老年人，须持有《中华人民共和国残疾人证》。
（二）明确改造项目
1.根据机构护理型床位占比，确定实施改造护理型床位的养老机构，建立台账，明确任务；2.适老化改造项目，采取政府补贴方式对7个基础项目进行改造。老年人可自愿申请改造其中某项或全部7个项目，除基础项目外也可个人出资对其他项目进行改造。7个基础项目分别为：①防滑处理、②高差处理、③安装床边护栏或抓杆、④安装扶手、⑤配置沐浴椅、⑥手杖、⑦防走失装置。
（三）组织改造申报
做好居家适老化改造政策和内容的宣传引导，增强老年人及其家庭对开展居家适老化改造、营造居家养老安全环境重要性的认识，激发改造意愿。要严密组织改造申报工作，特殊困难老年人家庭根据住房现状、护理能力、实际需求自主选择改造项目，自愿向民政局提出改造申请。
（四）加强资格审核
民政局要加强与乡村振兴、残联等部门的沟通协调，做好申请改造家庭资格审核工作。重点核查申请家庭是否符合改造对象范围、是否拥有房屋产权或长期使用权、房屋是否符合质量安全相关标准等。采取政府补贴方式已进行居家适老化改造、残疾人家庭无障碍改造或已列入2022年残疾人家庭无障碍改造支持范围的，不再重复纳入支持保障范围。
（五）做好过渡安排
因进行居家适老化改造确需老年人暂时迁出的，应有其他住房保障临时过渡。纳入分散供养范围的特困老年人可由所在县级民政部门协调安置在邻近的特困人员供养服务机构暂时过渡，其他人员自行安排临时过渡住房。
（六）进行上门评估
适老化改造申请审核通过后，民政局要委托第三方专业机构上门对家庭生活空间、老年人生活能力、家庭照护能力进行综合评估，协商指导老年人家庭选择最适合的方案进行改造。方案需经老年人或其监护人签字确认，“一户一案”。
（七）精心实施改造
1.实施改造护理型床位的养老机构，要做好改造方案，按要求进行施工，确保工程按时保质完成；
2.适老化改造方案经民政局审核后，交第三方专业机构进行改造施工和适配。适老化改造所需物资、产品、器材等均须符合国家质量标准，要确保不破坏居住建筑整体安全性，经济适用、安全舒适。适老化改造施工前、完工后拍照备查并建立档案，“一户一档”。改造完成后应签署设施维护维修和安全使用协议。
（八）加强检查验收
民政局要及时组织民生实事检查验收，对改造项目进行监督检查，确保工程质量。要加强实时监督管理，对改造过程中出现的违规违纪问题严肃处理。
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